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Avant les humains. ..
des singes !

1. Les australopitheques

lls vivaient en Afrique de I'Est ... 4

® L Ce ne sont pas des singes comme
8 les autres car ils se déplacaient

et non pas a quatre
pattes. On dit qu'ils étaient
bipedes. Ils vivaient en
dans la savane.

IIs étaient tres velus. IIs
mesuraient entre 1 m
et 1 m 50. Ils passaient
presque tout leur temps
a chercher leur

Ils mangeaient des fruits, des jeunes feuilles, des
noix, des racines, de petits rongeurs, des
, des ceufs et des coquillages.

8 Ils grimpaient bien aux mais
W= passaient plus de temps a marcher dans
la que les autres singes.

a

Lucy a été retrouvé en Ethiopie...

Voici un crane d’ Australopithecus Africanus.
Ces os ont 2 millions dannées : 2 000 000... >

i @ Avant les p........ccccoeeuue hommes, il y avait déja des étres
AV leur ressemblant : les australopitheques ( du grec
: pithecos = singe). Ces a....cccceeevveeeveeneen, . existaient déja il
y a 3 500 000 ans (trois m............ . cing cent mille ans). On
: a retrouveé leurs s..........c........... .en Afrique de I'Est.

.
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Avant les humains. ..
des simnges !

1. Les australopitheques

=7

lls vivaient en Afrique de I'Est ... 2

¢ Ce ne sont pas des singes comme
. les autres car ils se déplagaient
debout et non pas a quatre
pattes. On dit qu’ils étaient
bipedes. Ils vivaient en Afrique
dans la savane.

IIs étaient tres velus. IIs
mesuraiententre 1 m
et 1 m 50. Ils passaient
presque tout leur temps
a chercher leur
nourriture.

IIs mangeaient des fruits, des jeunes feuilles, des
noix, des racines, de petits rongeurs, des
termites, des ceufs et des coquillages.

' Ils grimpaient bien aux arbres mais
passaient plus de temps a marcher dans
la savane que les autres singes.

Ml € Lucy a été retrouvé en Ethiopie...

Voici un crane d’ Australopithecus Africanus.
Ces os ont 2 millions d'années : 2 000 000... >

:  Avant les premiers hommes, il y avait déja des étres
: vivants lui ressemblant : les australopitheques ( du grec
: pithecos = singe). Ces australopithéques existaient déja il
iy a 3 500 000 ans (trois millions cing cent mille ans). On
i a retrouvé leurs squelettes en Afrique de I'Est.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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1. Voici la liste ( dans le désordre) des mots a compléter sur ta fiche...

nourriture savane

arbres squelettes
millions debout
vivants premiers

Austalopitheques | Afrique
termites
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O Comment Lucy est-elle morte ?

O de faim O noyée O dévorée

@ Combien d'os de Lucy a-t-on retrouvé ?

O 52 O3 O 120
© Lucy mesurait environ :
O 1m30 O 1mO00 O 1m70
© Les restes de Lucy s'appellent des :
O fossiles O cailloux O bois
® Les australopithéques sont des :
O humains O hominidés

H1 Apparition de I'homme | CE2 |
O Les Australopithéques sont des :
O bipédes O quadrupédes A
@ lIs vivaient en : %
O Asie O Afrique O Europe
© Les Australopithéques ont vécuily a :
O 2 millions d'années O 2000 ans O 20ans

O De quel objet se servait Lucy ?

O d'un téléphone O dugalet O d'une lance

© Dans quoi se déplacaient-ils a pied ?

O laforét O lajungle

O la savane

' Reconstitution de Lucy et son squelette

________________________________________________

Les australopithéques parlaient. oV O F
lls savaient allumer le feu. oV O F
Il existe encore des australopithéques. O V O F
Ce sont des singes comme les autres. O V O F



